

Mestna občina Ljubljana
Zoran Janković, župan
Mestni trg 1, 1000 Ljubljana
telefon: 01 306 10 10, faks: 01 306 12 14



Številka: 350-34/2010-60
Datum: 7.6.2017

Ministrstvo za okolje in prostor
gospa Irena Majcen, ministrica
Dunajska 48
1000 Ljubljana

Ministrstvo za infrastrukturo
Direktorat za energijo
Langusova 4
1000 Ljubljana

ELES d.d.
gospod Aleksander Mervar, direktor
Hajdrihova 2a
1000 Ljubljana

Zadeva: Državni prostorski načrt za prehod 220 kV omrežja na 400 kV Beričevo - Divača

V zvezi z objavo družbe Eles v medijih, da ustavlja projekt prehoda 220 kV omrežja na 400 kV Beričevo-Divača, želimo podati svoje stališče do omenjene problematike.

Strinjamo se z obrazložitvijo direktorja družbe Eles mag. Mervarja, da »je pri gradnji novih ali rekonstrukciji starih daljnovodov potrebno vedno zasledovati cilj, da je potrebno človeka postaviti na prvo mesto, ter zagotoviti enakopravno obravnavanje vseh z zakonom opredeljenih deležnikov v postopkih DPN.«

Izjavo razumemo kot prvenstveno zavzemanje za varovanje vrednot človekovega zdravja in okolja ter enakopravno udeležbo in upoštevanje mnenj tako lokalne skupnosti kot civilne družbe v postopku DPN.

Znano vam je mnenje MOL št. 350-34/2010-10 z dne 16.01.2014 v zvezi z omenjenim projektom, v katerem poleg konkretnih ugotovitev navajamo, da se v postopku obravnave variant prednostno preuči južna varianta zaradi manjšega vpliva na poselitev, obenem tam zagotovi optimalna trasa v obliki potrebnega odmika in da se pri izbiri variante za vzankanje RTP Kleče v daljnovod 2x400kV Beričevo-Okroglo izogne naseljema Črnuče in Gameljne.

Naše mnenje, za katerim še vedno trdno stojimo, je v popolnem skladju s kasnejšim mnenjem medicinske stroke oziroma mnenjem Nacionalnega inštituta za javno zdravje, kot prve avtoritete v državi, ko gre za vprašanje varovanja človekovega zdravja.

Mnenja domačih in tujih strokovnjakov medicinske stroke so dovolj jasna, da je potrebno pri umeščanju najmočnejših daljnovodov upoštevati načelo previdnosti, kar pomeni, da se je potrebno pri načrtovanju močnih permanentnih virov EMS izogibati gosto poseljenim območjem, šolam in vrtcem na razdaljah, kjer novi viri ne bodo v nikakršnem primeru povečevali oziroma povzročali škodljivih vplivov na zdravje najbolj občutljivih prebivalcev - otrok.

Kot je nam znano, je v primeru obravnave južne variante kot glavna ovira za izvedbo izpostavljeno strogo varovanje naravnih in kulturnih vrednot predvsem na območju Ljubljanskega barja. Naše stališče v tem primeru je jasno. Ko gre za odločanje med varovanjem zdravja ljudi, v tem primeru otrok, pred varovanjem naravnih in kulturnih vrednot, ima absolutno prednost varovanje zdravja ljudi v smislu upoštevanja načela previdnosti, zaradi posledic na zdravje otrok, dokazanih v obliki mednarodnih epidemioloških študij in stališča Svetovne zdravstvene organizacije.

V zvezi s konkretnim projektom je naše stališče izraženo v dopisu z dne z dne 16.01.2014 še toliko bolj trdno ker vemo, da je projekt na način kot ga navajamo v dopisu možno izvesti iz tehničnih, prostorskih in ekonomskih vidikov.

V nadaljnjih postopkih apeliramo, da država izkoristi vse obstoječe možnosti in obenem oblikuje spremembo ustrezne zakonodaje tako, da v tem in podobnih primerih da absolutno zakonsko prednost javnemu interesu varovanja zdravja ljudi pred javnim interesom varovanja narave. Od predstavnikov države pričakujemo jasne časovne zaveze, obveščanje vseh deležnikov o poteku spremembe ustrezne zakonodaje ter nadaljnem poteku projekta prehoda 220 kV omrežja na 400 kV Beričevo – Divača, po modificirani južni varianti z zadostnim odmikom od stanovanjskih hiš.

S spoštovanjem,

